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Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung 
öffentlicher Teil 

Gremium Datum 

Bezirksvertretung 5 (Nippes) 24.01.2013 

 

Umbau- und Sanierungsprogramm städtischer Sozialhäuser: Auf dem Ginsterberg 2 - 4, 50737 
Köln;  Anfrage der CDU - Fraktion in der Bezirksvertretung Nippes gem . § 4 der 
Geschäftsordnung vom 09.01.2013; AN/0040/2013 

Zur Anfrage gem. § 4 der Geschäftsordnung des Rates der CDU – Fraktion in der Bezirksvertretung 
Nippes vom 09.01.2013, AN/0040/2013 teilt die Verwaltung folgendes mit: 
 

 
 
1. Frage: 

Befindet sich das vor den Einfamilienhäusern stehenden Mehrfamilienhaus im Eigen-
tum der Stadt Köln? 
 
Antwort: 
Das Gebäude Auf dem Ginsterberg 2 – 4, 50737 Köln befindet sich im Eigentum der Stadt 
Köln und in der Verwaltung des Dezernates V/Amt für Wohnungswesen. Aufgrund der bauli-
chen Mängel wird das Gebäude nur in Teilbereichen zur Unterbringung von Flüchtlingen ge-
nutzt. 

 
 

2. Frage 
Ist es geplant, dass das Mehrfamilienhaus ebenfalls zur Unterbringung der Flüchtlinge 
umgebaut werden soll? 
 
Antwort 
Der Rat der Stadt Köln hat am 18.12.2012 den Planungsbeschluss zur Sanierung der Wohn-
anlage (15 Einfamilienhäuser) Auf dem Ginsterberg 6 – 34, 50737 Köln zur Unterbringung von 
Flüchtlingen beschlossen. Diese Baumaßnahme wird voraussichtlich bis Ende 2014 andauern. 
Eine Sanierung / Umbau des Mehrfamilienhauses Auf dem Ginsterberg ist z. Zt. nicht geplant. 

 
3. Frage 

Ist es von Seiten der Stadt vorgesehen, dass die dort untergebrachten Flüchtlinge in ir-
gendeiner Form betreut werden? 
 
Antwort 
Ja, die sozialarbeiterische Betreuung der dort untergebrachten Flüchtlinge soll einem sozial 
erfahrenen Träger übertragen werden.  
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